
UUTISKIRJE

Lain mukaan jokaisella kunnalla tulee olla oma hyvinvointisuunnitelma. 
Kruunupyyn uusi suunnitelma hyväksyttiin valtuustossa kesäkuun alussa, ja se sisältää

erilaisia toimenpiteitä ja tavoitteita eri kohderyhmille.

Miten kunta edistää nuorten psyykkistä ja fyysistä terveyttä? Miten tuemme työikäisen
väestön terveellisempiä elämäntapoja? Miten voimme lisätä ikääntyneiden osallisuutta

yhteiskunnassa? 
Voit lukea uuden hyvinvointisuunnitelman täältä.

MEILLÄ ON UUSI HYVINVOINTISUUNNITELMA
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Crowdsorsa-pelissä on vielä rahaa jaossa

Lupiinin torjunta on täydessä vauhdissa, ja on ilo seurata, miten torjunta etenee kunnassa.
💜 Myös Crowdsorsa-mobiilipelissä on vielä runsaasti rahaa jaossa. Lataa sovellus ja tule

mukaan pelaamaan! 🙂

Löytäessään sopivan esiintymän pelaaja videoi alueen kävelemällä sen ympäri. Torjuttuaan
kaikki esiintymän vieraslajikasvit hän kiertää saman alueen uudelleen ja videoi työnsä jäljen.

Kartalle ilmestyy punainen kasvi-ikoni merkitsemään juuri raivattua aluetta.

Jo kertaalleen kitketyn kohteen voi uudelleentorjua heti, kun pelikartalla esiintymää
markkeeraava kasvi-ikoni on muuttunut punaisesta vihreäksi. Tämä tapahtuu noin kahden

viikon kuluttua ensimmäisestä torjunnasta.

Heinäkuun 1. päivä alkaa sovelluksessa uusi tehtävä: silloin ryhdymme torjumaan myös
jättipalsamia. Tunnistatko sen? 🌿

Lisätietoa pelistä löydät täältä. 
Hanketta rahoittavat Kruunupyyn kunta sekä Gamlakarleby fågel- och naturvänner r.f.

https://www.kronoby.fi/fi/kunta-and-hallinto/strategiat-ja-suunnitelmat/
https://www.kronoby.fi/fi/uutiset/torju-vieraskasveja-mobiilipelin-avulla/


Kunnan vuoden 2025 tilinpäätös osoittaa 1,26
miljoonan euron ylijäämää, mikä on 281 282 euroa

parempi kuin talousarvioitu tulos. 
Tuotot muodostavat ylijäämästä 631 287 euroa, kun

taas menot olivat 71 188 euroa talousarviota
suuremmat. Vuoden 2025 lopussa kunnan lainakanta

oli 1 768,83 euroa asukasta kohden, kun edellisen
vuoden vaihteessa vastaava luku oli 2 260,10 euroa

asukasta kohden.

Tarkastuslautakunta peräänkuulutti korjausvelan
dokumentointia sekä selkeitä

kunnossapitosuunnitelmia erityisesti kunnan
rakennuksille ja teille. Yhteenvetona todetaan, että

kunnan talous on vakaa. Kunnan kertynyt ylijäämä oli
vuoden vaihteessa 23,5 miljoonaa euroa.

Kunnanvaltuusto hyväksyi kokouksessaan 8.6.
vuoden 2025 tilinpäätöksen ja myönsi tilivelvollisille

vastuuvapauden.

Kruunupyyn kunnalla on kahden vuoden ajan ollut ilo toimia Helsingborgin kanssa
ystävyyskuntana NetZeroCities Twinning Learning -ohjelmassa. Hanke on ollut erittäin

opettavainen ja antanut meille runsaasti inspiraatiota siihen, miten voimme yksinkertaisin
keinoin toteuttaa vielä enemmän ilmastotoimia kunnassa.

Hankkeeseen on kuulunut kaksi matkaa Helsingborgiin, ja niiden välillä Helsingborgin edustajat
ovat vierailleet Kruunupyyssä. Aluksi ohjelma keskittyi rakennusmateriaalien uudelleenkäyttöön,

mutta myöhemmin sitä laajennettiin kattamaan erilaisia osaamista vahvistavia toimia.

Alla on esimerkkejä toimenpiteistä, joista voisimme ottaa oppia:
-Onko aika luopua ostetuista leikkivälineistä leikkipuistoissamme? Veingen päiväkodissa on

siirrytty käyttämään ainoastaan luonnonmateriaaleja ja kirpputorilöytöjä pihalla. Asfaltoituja
alueita on poistettu ja korvattu permakulttuuriviljelmillä. Lapset pääsevät olemaan luovia ja

innovatiivisia yhdessä.

-Helsingborgissa on ilmastorahasto, jonka tarkoituksena on aktivoida asukkaita ilmastotoimiin.
Kuka tahansa voi jättää ideansa ja esitellä sen raadille, joka valitsee rahoitettavan ehdotuksen.

Voisimmeko kehittää osallistuvaa budjetointiamme samankaltaiseen suuntaan?

-Helsingborgissa toimii oma yksikkö nimeltä Återbruket, jonne kuka tahansa voi tuoda ja josta
voi hakea uudelleenkäyttöön sopivia huonekaluja ja rakennusmateriaaleja. He ovat kehittäneet
myös oman digitaalisen palvelun, Haffa, jonka kautta kalusteita voi varata ja ostaa. Kruunupyy
on yhteistyössä Optiman ohjelmistokehittäjälinjan kanssa alkanut selvittää vastaavan palvelun

kehittämistä kunnan (ja jatkossa mahdollisesti koko alueen) ylimääräkalusteille.

Lämmin kiitos Helsingborgille ja NetZeroCitiesille onnistuneesta ja inspiroivasta hankkeesta! 💜

OPPEJA HELSINGBORGISTA  

Tilinpäätös 2025



Kunnanvaltuusto käsitteli ja hyväksyi yksimielisesti Fastighets Ab Kronoby Bostäderin ja
Fastighets Ab Heimsjölidenin alustavan sulautumissuunnitelman sekä totesi, että yhtiöiden

hallitukset laativat lopullisen sulautumissuunnitelman.

Kunnan tytäryhtiöiden Fastighets Ab Heimsjölidenin ja Fastighets Ab Kronoby Bostäderin
sulautuminen toteutetaan 31.12.2026 alkaen (tai tarvittaessa aikaisempana tai myöhempänä

ajankohtana).

Kunnan kiinteistöyhtiöiden fuusio

Infotilaisuus Jolkan
tuulivoimahankkeesta

Renantis Finland Oy suunnittelee tuulivoimahanketta
Jolkan alueelle Kruunupyyn kunnassa. Hanketta varten
laaditaan tuulivoimaosayleiskaava, jossa suunnitellaan

enintään yhdeksää tuulivoimalaa.

Kaavaluonnos pidetään nähtävillä 26.6.–24.8.2026.

Yleisötilaisuus järjestetään torstaina 12.08.2026 klo 18.00–
20.00, jolloin kaavaluonnos esitellään. Tilaisuus pidetään

Alavetelin koululla, osoitteessa Murikantie 130, 68410
Alaveteli.

Työllisyyspalveluiden
toimisto muuttaa

Työllisyyspalveluiden toimisto muuttaa
Pietarsaaren kaupungintaloon viikolla 28. 

Muuttopäivien aikana toimisto on suljettu ja
ensimmäisen viikon aukioloissa tulee olemaan

poikkeuksia. 

Netissä työmarkkinatori.fi palvelee normaalisti.

Uusi käyntiosoite: Pietarsaaren kaupungintalo,
Strengberginkatu 1, 68600 Pietarsaari



Kesäajan aukioloajat

Totuttuun tapaan Kunnantalon ovet sulkeutuvat
kesälomien ajaksi.

Tänä vuonna Kunnantalo on suljettu viikot 27–31 eli 29.6–
2.8.2026.

Sinä aikana puhelinvaihde on avoinna arkisin klo 9–11.

Myös urheiluhalli on suljettu kesän ajan ja avataan jälleen
elokuussa koulujen alkaessa.

Ne, jotka ovat ostaneet kuntosalijäsenyyden ja lunastaneet
kuntosaliavaimen, voivat harjoitella normaalisti kesän

aikana.

Teerijärven lääkärinvastaanotto suljettu 15.6–12.7.2026
Kruunupyyn lääkärinvastaanotto suljettu 13.7–9.8.2026

Alavetelin lääkärinvastaanotto suljettu 22.6–9.8.2026

Olethan ladannut Suomi 112 -
sovelluksen?

Häiriötilanteissa oikea, luotettava ja ennen kaikkea
nopea tieto on ratkaisevan tärkeää. Oletko ladannut
Suomi 112 -sovelluksen ja sallinut ilmoitukset, jotta

saat myös kriittiset vaaratiedotteet mahdollisimman
nopeasti?

Sovelluksella voi myös hälyttää apua hätätilanteessa –
myös ulkomailla. Sovelluksessa on lisäksi monia muita

toimintoja, kuten virallisia varautumisohjeita.

Lisätietoa löytyy täältä.  

Tule Tänne! 22.7

Myös tänä vuonna kunta osallistuu Tule Tänne! -
rekrytointitapahtumaan 22.7 klo 13–17 Campus

Allegrossa Pietarsaaressa. 

Tule tutustumaan seudun eri alojen työnantajiin.
Tartu tilaisuuteen solmia uusia kontakteja, jotka

voivat johtaa elämää mullistaviin työmahdollisuuksiin.

Tapahtuma on maksuton eikä vaadi
ennakkoilmoittautumista.

https://112.fi/112-suomi


21.6 klo.13–17 Korpholmen avoinna (katso kesän muut aukioloajat Pohjanmaan
tapahtumakalenterista)

24.6 klo.12–15 Kruunupyyn Tolvmansgården avoinna (katso kesän muut aukioloajat
Pohjanmaan tapahtumakalenterista)

24.6 klo.19–20 Musiikkia alkukesän illassa, Kruunupyyn kirkko, Sven-Olof Ray, urut
1.7 klo.12–15 Torgaren Pappila avoinna (katso kesän muut aukioloajat Pohjanmaan

tapahtumakalenterista)
4.7 Kruunupyypäivä

4–5.7 Teerijärven kotiseutupäivät
5.7 klo.11–17 Museokierros Kruunupyyssä

5.7 klo. 18:00 Country Festival, Emet Folkpark
9.7 klo.18:00–20:00 Yhteislaulua Hästössä, Yhteislaulun johtajana Mikael Fröjdö, vieraileva

artisti Kenth Granbacka
11–19.7 Tervahautaviikko, Alaveteli

11.7 klo.12–15 Aikamatka Tolvmansgårdenillla
18.7 klo. 12–15 Aikamatka Tolvmansgårdenilla

18.7 Bönders Music Party
29.7 klo.19:00 Charlotta Kerbsin konsertti Tolvmansgårdenilla

1.8 klo.10–14 Vanhanajan markkinat Tolvmansgårdenilla
23.8 klo.17:00–18:30 ja klo. 19:00–20:30 Akat virtaa vastaan -konsertit Korpholmenin

hospitaalikirkossa

KESÄN TAPAHTUMAKALENTERI

Kutsunnat 20.8 kunnantalolla

Tämän vuoden kutsunnat järjestetään 20.8 klo 9:00 kunnantalolla.

Kutsunnanalainen on miespuolinen Suomen kansalainen, joka kutsuntavuonna täyttää 18
vuotta, on jäänyt edellisiin kutsuntoihin saapumatta, jollei hänen palveluskelpoisuudestaan
ole vielä erikseen tehty päätöstä eikä hän ole täyttänyt tai sinä vuonna täytä 30 vuotta; tai

on määrätty tämän vuoden kutsuntaan uudelleen tarkastettavaksi.

Kutsunnanalainen velvoitetaan palveluskelpoisuuden selvittämiseksi osallistumaan
kutsuntaa edeltävään terveystarkastukseen terveyskeskuksessa tai muussa tarkastukseen

soveltuvassa paikassa kutsuntavuonna.

Kutsunnanalaisten on kutsuntatilaisuudessa valmistauduttava todistamaan
henkilöllisyytensä ja ilmoittauduttava 15 minuuttia ennen tilaisuuden alkua.

https://events.osterbotten.fi/evenemang/visa/59893
https://events.osterbotten.fi/evenemang/visa/59893
https://events.osterbotten.fi/evenemang/visa/59892
https://events.osterbotten.fi/evenemang/visa/60082
https://events.osterbotten.fi/evenemang/visa/60082
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